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Circolare di Studio n.04 del 2021 

NUOVO CREDITO D’IMPOSTA 2021 PER INVESTIMENTI IN BENI 

STRUMENTALI NUOVI 
 

 

La legge n.178 del 30 dicembre 2020 (Legge di Bilancio 2021), riconosce un credito d’imposta in favore 

delle imprese che effettuano investimenti in beni strumentali nuovi (materiali ed immateriali), destinati a 

strutture produttive ubicate nel territorio dello Stato, a decorrere dal 16 novembre 2020 e fino al 31 

dicembre 2022 ovvero entro il 30 giugno 2023 a condizione che entro il 31 dicembre 2022 il relativo ordine 

sia stato accettato dal venditore e siano stati pagati acconti di importo pari almeno al 20 per cento del 

costo di acquisizione.  

 

NOTA BENE: Il credito d’imposta, di importo variabile in funzione del tipo di investimento eseguito 

dall’impresa, potrà essere utilizzato esclusivamente in compensazione a decorrere dall’anno di entrata in 

funzione o di avvenuta interconnessione dei beni oggetto dell’investimento. 

 

1.    SOGGETTI BENEFICIARI 
 

I soggetti che possono beneficiare del credito d’imposta sono i seguenti: 

 

 tutte le imprese residenti nel territorio dello Stato; 

 le stabili organizzazioni di soggetti non residenti; 

 gli esercenti arti e professioni (solamente per gli investimenti riguardanti beni diversi da quelli 

riportati nell’allegato A e B di cui alla Legge 232 del 2016).  

 

Restano escluse le imprese in stato di liquidazione volontaria, fallimento, liquidazione coatta 

amministrativa, concordato preventivo senza continuità aziendale, altra procedura concorsuale prevista 

dalla Legge Fallimentare, dal nuovo codice della crisi d’impresa e dell’insolvenza o da altre leggi speciali. 
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NOTA BENE: le imprese ammesse al credito d’imposta possono fruire di tale beneficio fiscale a 

condizione che: 

 siano rispettate le normative sulla sicurezza nei luoghi di lavoro applicabili in ciascun settore; 

 siano versati regolarmente i contributi previdenziali e assistenziali a favore dei lavoratori. 

 

2.   QUALI SONO I BENI AGEVOLABILI 
 

Di seguito si riportano le tipologie di investimento che danno diritto al riconoscimento del credito 

d’imposta, tenendo presente che i beni materiali ed immateriali devono essere nuovi e strumentali 

all’esercizio d’impresa e che restano esclusi dall’agevolazione alcuni beni cui si riporta di seguito un breve 

elenco a titolo esemplificativo e non esaustivo: 

 

 veicoli ed altri mezzi di trasporto di cui al comma 1 dell’art.164 del TUIR; 

 beni per i quali il decreto del Ministro delle finanze 31 dicembre 1988 stabilisce aliquote inferiori al 

6,5 per cento; 

 fabbricati e costruzioni; 

 ulteriori beni previsti dalla normativa. 

 

CONTINUA A LEGGERE… 

 

PER RICHIEDERE LA CIRCOLARE DI STUDIO COMPLETA (COMPOSTA DA 3 CAPITOLI SOTTO RIPORTATI) 

CONTATTA LO STUDIO DALL’AREA CONTATTI DEL SITO INTERNET ACCESSIBILE DAL SEGUENTE LINK: 

https://www.studiodinami.com/contatti/ 

OPPURE INVIA UNA MAIL AL SEGUENTE INDIRIZZO: 

segreteria@studiodinami.com 
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1.    SOGGETTI BENEFICIARI 

 

2.   QUALI SONO I BENI AGEVOLABILI 
 

3.   COME SI UTILIZZA IL CREDITO D’IMPOSTA 
 

 

ATTENZIONE: Quanto riportato nella presente circolare non costituisce parere pro-veritate. 

Lo Studio rimane a disposizione per qualsiasi chiarimento. 

 

          Data                                                                                                                                      Firma 

 

    08/03/2021                                                                                               Dott. Antonio Dinami 

                                                                                                                                         Dott. Marco Figlioli 


